

建制先奪14區會主席

力阻反對派攪局 確保順利服務市民

繼大埔、離島和油尖旺區議會前日選出區議會正副主席後，港島的灣仔、南區、東區，九龍的觀塘、黃大仙、深水埗、九龍城，及新界的元朗、西貢、葵青、屯門共11個區議會，昨日先後在無人競爭或民主投票下，再誕生22位區議會正副主席。面對反對派政黨試圖在多個地區搶奪「控制權」，民建聯、工聯會和鄉事派等建制派議員力保不失，囊括了全數區議會主席職位。連同前日誕生的3區區議會主席，建制力量在全港18個區議會中，已穩奪逾三分之二的區議會主席職位，確保了推動社區發展的區議會，於未來4年在本港14個行政區內順利運作，繼續成為特區政府的夥伴，服務市民。

香港文匯報記者 鄭治祖、李自明

包括民主黨、公民黨及民協昨日在多個區議會試圖爭奪正副主席職位。其中，深水埗區議會內建制派及反對派分別佔12個議席及11個議席，故正副主席選舉競爭特別激烈，也最受注目。主席一職主要為無黨派區議員張永森，與民協副主席譚國僑之爭，民協的衛煥南也試圖挑戰民建聯的陳偉明競逐副主席。

深水埗正副主席 建制派各一票險勝

張永森在投票前作最後拉票時表示，期望未來4年區議會可繼續成為特區政府夥伴，並變得更開放，讓更多市民參與，及照顧市民需要。陳偉明則指，深水埗社區過去有很大變化。過去一屆區議會只集中關注房屋問題，他期望未來可與不同黨派、持份者合作關注環境衛生、社區設施等問題，建設更美好的深水埗。

以往曾多次在投票中「突然離席」的自由黨投票取向態事前備受重視，該黨李梓敬的一票在昨日正副主席選舉中甚為關鍵。最後，李梓敬最終並無「倒戈」轉投反對派，結果張永森及陳偉明同樣獲得12票，分別以一票之差成功分別擊敗譚國僑及衛煥南，當選新一屆正副主席。

民協爭位不果 心有旁騖無溝通成敗因

李梓敬在投票後表示，他的投票取向完全是他和自由黨的決定。自己曾分別約見譚國僑及張永森，並發覺張永森原來是自由黨創黨成員。雖然張與該黨有分歧而退出，令他一度擔憂其理念與自由黨不一，但了解過後，發現對方當年希望參與直選，後自覺自己的路線不受重視而退黨，這理念與自由黨現在已經相近。

他續說，譚國僑早前曾透露或出選九龍西立法會議席，令他擔憂對方若成功當選，將未能兼顧區議會主席的事務，故他決定投票予張永森。至於競逐副主席的衛煥南，李梓敬則指自己事前未有聽聞民協會派他出選，昨日也是首次見他，但民建聯卻曾爭取他支持陳偉明，故自己最終也投票給陳偉明。

屯門葵青港島東 反對派「挑機」完敗

在昨日屯門區議會正副主席選舉中，以屯門鄉委會主席身份重返區議會的劉皇發今屆未有競逐連任主席，並因身體抱恙缺席會議。民協乘機「挑機」。在主席選舉中，民協的甄紹南挑戰在劉皇發2011年暫別議會期間擔任主席的民建聯區議員梁健文，最後以8票敗在梁的19票下；副主席則由工聯會的李洪森，以19票比8票、2張空白選票下，同樣大比數擊敗民協楊智恒成功當選。

曾狂言要「重奪葵青區議會控制權」的反對派，在今屆區選中失利而「無力再戰」，結果該區區議會主席一職由民建聯羅競成當選，副主席則為「新思維」的周奕希。

公民黨、民主黨也試圖「攻佔」港島東區區議會。最後，民建聯的黃建彬，及工聯會的趙資強，以大比數擊敗公民黨的黎志強及民主黨的趙家賢，成功當選正副主席。



深水埗區議會昨日選舉主席，張永森以一票險勝民協的譚國僑。
攝影：彭子文



無黨派區議員張永森(右四)當選深水埗區議會主席，民建聯陳偉明(右二)當選副主席。
攝影：彭子文

區議會正副主席選舉結果 (截至昨日)		
地區	主席	副主席
灣仔	吳錦津 (香港島各界聯合會)	周潔冰 (民建聯)
港島東	黃建彬 (民建聯)	趙資強 (工聯會)
港島南	朱慶虹 (香港島各界聯合會)	陳富明 (香港島各界聯合會)
油尖旺	葉德冬 (民建聯)	黃舒明 (西九新動力)
深水埗	張永森 (獨立)	陳偉明 (民建聯)
九龍城	潘國華 (民建聯)	左滙雄 (西九新動力)
黃大仙	李德康 (民建聯)	黎榮浩 (民建聯)
觀塘區	陳振彬 (創建力量)	洪錦鉉 (民建聯)
屯門	梁健文 (民建聯)	李洪森 (工聯會)
元朗	沈豪傑 (獨立)	王威信 (新民主黨)
大埔	張學明 (民建聯)	黃碧嬌 (民建聯)
西貢	吳仕福 (民建聯)	成漢強 (獨立)
葵青	羅競成 (民建聯)	周奕希 (新思維)
離島	周玉堂 (獨立)	余漢坤 (獨立)

製表：香港文匯報記者 鄭治祖

休借流言挑撥建制派



微觀點

日前有報道稱，新界鄉議局不滿其他建制派「背信棄義」，將會直接參與各級選舉，又稱鄉事派會在元朗區議會中推舉「自己人」沈豪傑做新一屆主席。最後，沈豪傑昨日擊敗競逐連任的民建聯梁志祥當選。

觀乎新界及離島9個區議會，目前只有元朗的主席及西貢的副主席，是由鄉事派及非鄉事派的建制派競爭，其餘正副主席全部由建制派自動當選，或是在與反對派競爭下奪得，鄉事派與其他建制派「分裂」說法根本無從說起。

明日北區、沙田及荃灣區議會將會選出正副主席。其中反對派於沙田的議席

僅比建制派少一席，故選情特別緊張，反對派計劃由民主黨程張迎競逐主席，建制派則計劃由「公民力量」何厚祥及民建聯彭長輝「秣莊」正副主席。不過，以沙田鄉委會主席身份出任當然議員的莫錦貴，昨日就明言會支持何厚祥及彭長輝連任。

至於北區，據悉鄉事派及其他建制派已「傾軋數」，由民建聯蘇西智及粉嶺鄉委會主席李國鳳分別申請角逐正副主席，而荃灣的鄉事派向來與建制派十分友好，預計不會出現兩者對撼的情況。

借鄉事派挑動建制派之間矛盾不時出現，但從區議會整體形勢來看，這種論調可以休矣。
香港文匯報記者 陳庭佳

鄉事派支持 沈豪傑贏元朗主席



香港文匯報訊 (記者 李自明) 新界4個區議會於昨日選出正副主席，其中以元朗區議會選情最為激烈。獲鄉事派支持的獨立議員沈豪傑，以4票之差擊敗競逐連任的民建聯梁志祥當選主席。沈豪傑說，任內會團結不同黨派，希望區議員放低政見，以公正態度處理地區事務。梁志祥坦言對落敗感到失望，但會尊重結果並與其他議員加強合作，做好工作。

王威信無對手連任副主席

元朗區議會昨日舉行首次會議，獲鄉事派支持的沈

豪傑，在5名具反對派背景議員表明支持下，最終以22票比18票、1票無效下，4票之差擊敗競逐二度連任的梁志祥，當選新一屆區議會主席。新民主黨的王威信則在沒有對手下，成功連任副主席。

梁志祥坦言對落敗感到失望，但會尊重結果，並相信議員之間有支持年輕的想法，才導致今次的選舉結果，「結果反映我過去工作不夠理想。」不過，他承諾會和其他議員加強合作，繼續做好工作，又希望新一屆主席會繼續持平主持會議，「就唔好代表某個派別或者某人士，喺地區工作上有所偏頗。」

梁志祥落敗 續加強合作

被問到近期熱炒的所謂民建聯與建制派「決裂」，或影響今年立法會換屆選舉的傳言，梁志祥不表認同，又認為區議會選舉和立法會選舉不同，前者只屬地區層面，候選人競爭是視乎有沒有為民做事，政治爭拗並不多，「我唔會覺得我哋(民建聯和鄉事派)合作會相反，即係各行其事，會加強合作。」

沈豪傑則表示，任內會團結不同黨派，希望區議員

放低政見，以公正態度處理地區事務，包括以開放態度處理丁屋問題。被問到建制派是否「分裂」，他只強調自己年輕及具專業背景，也在社區服務多年，「坊間有不少傳言，我不清楚其他議員想法，只希望未來團結不同黨派為地區工作。」

民建聯反駁有成員「倒戈」

支持沈豪傑的十八鄉鄉委會主席梁福元稱，香港整體社會氣氛都在求變，年輕人多關心社區，又讚揚沈豪傑專業、年輕有為、專業，「有時一代新人勝舊人，長江後浪推前浪」，又相信對方主持會議時會持平，「(元朗區)無論傳統派、鄉事派都好，都好和諧、融洽，大家要而不同。」

另外，就《蘋果動新聞》昨晚報道稱懷疑有民建聯成員在主席選舉投票時「倒戈」，致令梁志祥落敗，民建聯元朗支部昨日發聲明，強調民建聯元朗區議會包括梁志祥本人在內的6名區議員，在元朗區議會主席選舉中6票全投梁志祥，所謂「懷疑倒戈者」並非民建聯成員。

區會初議事 「小花」不緊張



工聯會、民建聯「小花」陳穎欣今屆擊敗民協「老翁」馮檢基，成功晉身區議會，成為一時佳話。新一屆區議會會期剛展開，「小花」昨日首次以區議員身份出席會議。

她笑說，自己心情並不十分緊張，因為自己「過去都做過區議會交通事務委員會增選委員，對議會運作都有一定了解」，毋須熬夜讀議事規則，「前一晚都睡得很好。」

「小花」期望，未來可努力參與區議會內不同委員會的工作，及以開放的態度與反對派議員溝通合作，做好改善社區的工作。

香港文匯報記者 鄭治祖

港島各界聯合會贏灣仔南區

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 多名擁有獨立人士身份的香港島各界聯合會成員，在昨日港島兩個區議會正副主席選舉中當選主席。其中，香港島各界聯合會的吳錦津在灣仔區議會當選，朱慶虹則在南區當選。

吳錦津感謝周潔冰「承讓」

在新一屆灣仔區區議會首次會議上，上屆灣仔區議會副主席吳錦津，和民建聯的周潔冰均在無競爭對手的情況下自動當選為正、副主席。吳錦津在會議結束後回顧這次當選主席的經過時，首先感謝副主席周潔冰的「承讓」。他說，灣仔是一個和諧社區，當時為了選正、副主席拉票的時候，曾令同事為難，後來本着為社區服務顧全大局的理念，最終達成共識。他又表示，在灣仔服務了廿多年，與地區社團之間合作無

間，希望繼續結合大家的力量為社區服務。

吳錦津其後又在灣仔區議會網頁上發表歡迎致辭，表示本屆區議會將秉承歷屆服務市民的承諾，致力促進市民與政府間的溝通；亦會繼續擔當重要的諮詢角色，積極向政府提出改善地區人士福利的建議。

他介紹指，議會關注的議題包括地區工程、交通運輸、環境保護、文物保育、社區建設、食物環境衛生及文化康樂等；務求使灣仔成為一個更臻完善的社區，與市民共享優越的歸屬感。

吳錦津還表示，值得一提的是，由本屆開始，天后及維園兩選區已納入灣仔區。他期盼透過凝聚地區人士的力量，成就一個團結共融的社區。

南區區議會正副主席選舉，則由香港島各界聯合會的朱慶虹、香港島各界聯合會的陳富明成功連任正、副主席。



吳錦津(左)和周潔冰(中)自動當選為灣仔區正、副主席。



朱慶虹連任港島南區主席。